

資料剪輯館圖書院體育台灣立國

分類 重量 來源 民生報 日期 750329 版面 二版



「小巨人」無用武之地！

【本報特稿】「小巨人」鍾永吉昨天抓舉一〇八公斤，這個成績不但傲視亞洲、奧運，就是在世界舉壇也屬頂尖；但是他卻面臨英雄無用武之地；今年我國將無法參加亞洲錦標賽、亞運，甚至世界錦標賽的機會。

選手苦練終年，為的是在國際比賽上希望成為國爭光，但是在鍾永吉成績突破奧運紀錄，國人喜見我們擁有所謂頂尖選手時，鍾永吉只能繼續「關」在國內練習、比賽時，毋寧是一件怪事！

今年的亞運會將於九月份在韓國漢城舉行，亞洲舉重協會比照往例，將一年一度的亞洲錦標賽合併在亞運舉行，我國不是亞洲奧會會員國，所以今年鍾永吉錯失在這兩個比賽揚威的機會。

這是我們於去年五月恢復在亞洲協會會籍後，連續兩年未參加亞洲錦標賽，去年比賽在大陸杭州舉行。今年的世界錦標賽也經國際總會(IWF)決定，十一月六日在保加利亞首都索非亞舉行，並同時舉行年會，全國舉重協會曾向有關單位報備希望參加，但是未獲肯定答覆，目前全國舉協也未作參加比賽計畫。

鍾永吉的成績在在一九八四年的世界錦標賽中可以名列第三，僅次於保加利亞的特吉斯基(一五一)及波蘭的葛托斯基(一二二點五)，超過四位同為一〇七點五公斤的波蘭、匈牙利、大陸及日本選手。就拿一九八四年的洛杉磯奧運來講，當時第一級金牌大陸的曾國強只有一〇五公斤，就是抓舉較強的周培順(大陸、銀牌得主)、宮下(日本)成績也只有一〇七點五公斤，他們都不如鍾永吉。

從這些紀錄可以看出，光是在「抓舉」這個項目，鍾永吉已經很穩定地排在世界第五名以內，如果能夠再稍加調整，成績穩定在一〇公斤以上，則應可以排名在世界二、三級以內。

根據鍾永吉在左營訓練中心平常練習，只要專心試舉一〇八公斤，幾乎每次都成功，有幾次嘗試一〇公斤也完美地高舉過頭。

昨天有些朋友恭禧鍾永吉時表示，依鍾永吉的猛勁，昨天舉一〇公斤也無難度，破了卅多項全國紀錄，今後在抓舉這個項目，他已經沒有全國紀錄、亞運紀錄好破，只要一破就是超奧運，所以他不敢太「過份」

……
洛杉磯奧運回來，他的兩邊膝蓋同時開刀，昨天第
一場比賽傷心的有兩件事：一、缺乏國際比賽經驗，二、運動傷害的困擾。

鍾永吉一個人可以克服的了。
全國舉重協會雖然擁有財力，執事人員也有心為國爭光，但是現時環境卻有許多難題。
去年舉協就向有關單位報備，希望透過國際舉總聘請最真實力的波蘭或匈牙利教練來華，國際舉總書長阿賈預定下個月到我國訪問，但是由於他是匈牙

一次試舉時，右膝舊傷再度發作，咬緊牙根超越奧運

後，他已無法正常地參加挺舉，如何療傷及預防運動傷害，是明天回左營後的課題。

如何衝破現狀再提高技術，及增加比賽經驗就不是鍾永吉一個人可以克服的了。

全國舉重協會雖然擁有財力，執事人員也有心為國

爭光，但是現時環境卻有許多難題。
去年舉協就向有關單位報備，希望透過國際舉總聘請最真實力的波蘭或匈牙利教練來華，國際舉總書長阿賈預定下個月到我國訪問，但是由於他是匈牙

利人能否來還未定，很多問題都擱置起來無法推展。

環顧目前國際體壇，韓國舉重實力不如我國，日本、美國與我伯仲之間，他們的教練都不值得我們學，技術及理論最強的還是東歐國家；舉重選手雖然面臨求

教練若渴，求比賽經驗若飢，但是都面臨到與東歐社

會主義國家有關連，無法進一步交流。
鍾永吉雖然已登世界一流之頂，但是若干問題如果未能解決，恐怕他一時還是很難揚威國際。(記者蘇嘉祥)